天主教永年中學   99年第十屆永年盃自然學科學藝競試     自然科試題
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題分，未作答不計分。

一、選擇題：  
(   )1.果實具備勾刺，可以黏附在動物身上藉以散播種子的植物是　 (A)臺灣欒樹 (B)木棉 (C)椰子 (D)大花咸豐草。

(   )2.古代的日晷和下列哪一種東西的使用原理相同？　 (A)水鐘 (B)鐘擺 (C)竿影  (D)沙漏。
(   )3.授粉以後，植物的哪一個部分會逐漸發育成為果實和種子？ (A)花萼　 (B)花瓣　 (C)雌蕊　 (D)雄蕊。
(   )4.牛郎和織女星是哪一個季節的代表星座？ (A)冬季　 (B)秋季　 (C)夏季　 (D)春季。

(   )5.乾冰是用哪一種氣體製成的？ (A)氧氣 (B)二氧化碳 (C)氮氣 (D)水氣。

(   )6.下面哪一個例子是利用物質熱漲冷縮的原理設計製作的？  (A)用酒精或水銀製作溫度計　 (B)用橡皮筋做動力車　 (C)利用太陽能讓汽車行走　 (D)用打氣筒打氣到躲避球裡。

(   )7.在　100　毫升的水中加了許多食鹽，在攪拌一段時間後，食鹽還是不能完全溶解，用什麼方法可以使剩下的食鹽溶解？　 (A)繼續攪拌  (B)把水加熱  (C)在水中加冰塊  (D)加入糖。
(   )8.把點燃的線香放入二氧化碳瓶中，線香會怎樣？ (A)劇烈燃燒   (B)立刻熄滅   (C)沒有變化   (D)忽大忽小。

(   )9.黴菌可以提煉什麼供人類利用製藥呢？ (A)精油　 (B)盤尼西林　 (C)黃麴毒素　 (D)酒精。

(   )10.北極星在天空中如何移動？ (A)幾乎不動　 (B)由北向南移　 (C)由東向西移　 (D)由東北向西北移。

(   )11.小永觀察一朵花的構造，如附圖，其中箭頭所指的是下列何種構造？　(A)雄蕊　(B)雌蕊　(C)花苞　(D)子房
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(   )12.抗力點到支點的距離，稱為什麼？(A)支點 (B)施力點 (C)施力臂 (D)抗力臂
(   )13.下列哪一項物品最容易生鏽？ (A)操場上秋千的鐵鍊   (B)車庫裡的腳踏車   (C)筆盒裡的刀片   (D)工具箱裡的鐵釘。
(   )14.植物吸收水分，並且蒸散到大氣中的順序是怎樣的？ (A)根→莖→葉→大氣　 (B)莖→根→葉→大氣　 (C)大氣→根→莖→葉　 (D)大氣→葉→莖→根。
(   )15.哆啦　A　夢一群人觀察水族箱中的水蘊草，下列哪一個人對氣體的敘述和水蘊草行光合作用所需要的氣體一樣？　 (A)小夫說：「它可以讓燃燒的線香更旺盛。」 (B)哆啦　A　夢說：「它是提供水族箱裡的魚活下去的氣體。」 (C)大雄說：「它可以讓火苗熄滅。」 (D)靜香說：「這種氣體約占正常空氣的五分之一。」。
(   )16.大雄和胖虎在公園玩蹺蹺板，大雄28公斤重，胖虎35公斤重，要如何玩蹺蹺板才會平衡    (A)大雄往中間　 (B)胖虎往中間　 (C)兩人分別做兩端的末端　 (D)兩人分別往中間靠。
(   )17.天氣圖上的「L」是表示：　(A)高氣壓　(B)低氣壓　(C)鋒面　(D)豪雨
(   )18.目前許多環境保護團體鼓勵民眾使用再生紙，是為避免何種資源的浪費？　(A)石油　(B)水　(C)森林　(D)糧食
(   )19.請問海豚與下列何者的血緣關係較接近？　(A)烏賊　(B)海馬　(C)小狗　(D)鯊魚
(   )20.若想降低電磁鐵的磁性，何者正確？(A)增加鐵棒的重量(B)減少漆包線纏繞圈數(C)將原本並聯的電池改為串聯(D)增加電池數目。
(   )21.下列有關太陽能的敘述，哪一項是錯的？ (A)利用太陽的熱可以使水加熱 (B)利用太陽的光可以使計算機運作 (C)不論白天或夜晚，都能利用太陽能 (D)太陽能是較環保的能源。
(   )22.雌雄個體交配後，母體將受精卵產出體外，受精卵在母體外發育成長，發育所需要的養分由卵供應，發育成熟後，小寶寶會自己破殼而出，這種繁殖方式稱為 (A)卵生 (B)胎生 (C)卵胎生 (D)都可以。
(   )23.以下有關動物行為的敘述，哪一句是正確的？  (A)天竺鯛因為一起遊戲而聚集在一起 (B)河馬張大嘴巴是為了吸引獵物 (C)螞蟻互相碰觸觸角是為了傳遞訊息 (D)雄蛙鼓起鳴囊是為了示威。
(   )24.請問：用力的大小和物體移動的速度有什麼關係？ (A)物體受力越大，移動的速度越慢　 (B)物體受力越大，移動的速度越快　 (C)物體受力越大，越不容易移動　 (D)用力的大小和物體移動的速度沒有關係。
(   )25.正常大氣壓下，我們將燒杯中的水加熱，加熱至沸騰持續一段時間，水溫的變化如何？   (A)超過100℃　 (B)維持  100℃　 (C)低於100℃　 (D)超過120℃。
(   )26.高血壓的患者最不適合哪一種飲食    (A)牛奶　 (B)金珍菇　 (C)麵包　 (D)爌肉飯。
(   )27.當兩個齒輪相扣時，大齒輪向順時針方向轉，小齒輪會向哪個方向轉？ (A)順時針  (B)逆時針  (C)向後轉  (D)沒有一定方向
(   )28.當爸爸使用螺絲起子鎖螺絲釘，它的握把粗細和用力大小有什麼關係？ (A)握把越粗越費力  (B)握把越細越省力  (C)握把越粗越省力  (D)握把粗細和用力大小沒關係。

(   )29.大雄將盛有液態水的杯子放入冷凍庫後，水結成冰。下列關於杯子中水變成冰的敘述何者正確？    (A)密度變大　 (B)重量減少 (C)體積變大　 (D)重量增加。
(   )30.10克的砝碼使彈簧伸長1公分，20克的砝碼使彈簧伸長2公分，30克砝碼使彈簧伸長3公分，有一塊木頭使彈簧伸長2.5公分，那麼木塊有多重？(A)35克　(B)25克　(C)15克　(D)無法計算。
(   )31.以下有關岩石和礦物的敘述，哪一句是錯誤的？(A)岩石是由一種或一種以上的礦物組成的 (B)不同種類的礦物硬度亦不相同 (C)花崗岩和安山岩中所含的礦物成份和比例都相同 (D)岩石和礦物是我們常利用的資源
(   )32.聲音在鐵、海水、空氣中傳播的速率，請由快到慢的排列順序？    (A) 鐵、海水、空氣　 (B) 空氣、 鐵、海水  (C) 鐵、空氣、海水　 (D)空氣、海水、鐵。
(   )33.大象和螞蟻的構造差異很大，但基本上都是由什麼所組成的？　(Ａ)細胞(Ｂ)細胞核(Ｃ)細胞質(Ｄ)細胞膜。
(   )34.最近新聞上常出現小黑蚊叮人事件，大家都深受其擾，請就保育的觀點，選出較正確的想法與做法？

(A)小黑蚊會叮人，應想辦法消滅牠們  (B)所有生物都需要被保育，應讓小黑蚊數量愈多愈好，以增加物種多樣性  (C)小黑蚊雖與生態系的穩定無關，但也應該被保育  (D)小黑蚊或許有其重要的生態地位，不應全部撲滅。

(   )35.下列哪一種水溶液可以導電？   (A)　酒精 (B) 白開水　  (C)糖水　 (D)鹽水。
(   )36.如果地球上的熱帶雨林被破壞殆盡，那麼地球上的生物會面臨哪些問題？　(A)二氧化碳濃度降低　(B)溫度降低　(C)氧氣降低　(D)海平面降低

(   )37.若是讓樂器發出很小的聲音，和哪一種因素有關？ (A)弦的粗細　 (B)用力的大小　 (C)弦的長短　 (D)空間的大小。
(   )38.把甲、乙、丙三種水溶液，分別滴到藍色石蕊試紙上，其中兩種水溶液會使試紙變紅，另一種水溶液不會使試紙變色。這三種水溶液的組合不可能是下列哪一組？　(A)糖水、食鹽水、石灰水(B)氨水、醋、汽水(C)檸檬汁、小蘇打水、汽水(D)醋、檸檬汁、石灰水。
(   )39.玻璃瓶甲、乙、丙、丁，如附圖，裝置密封後置於黑暗中，1小時後，哪一瓶中之二氧化碳含量最高？（[image: image2.wmf]表示蝸牛， [image: image3.wmf] 表示綠色植物）　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
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(   )40.近視眼和老花眼是如何利用哪種透鏡矯正？ (A)近視用凸透鏡、 老花眼用凹透鏡  (B)近視和老花眼都用凸透鏡  (C)近視用凹透鏡 、老花眼用凸透鏡  (D) 近視和老花眼都用凹透鏡。

敬祝  大家考試愉快！
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	C
	C
	C
	B
	A
	B
	B
	B
	A

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	D
	A
	A
	C
	B
	B
	C
	C
	B

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	C
	A
	C
	B
	B
	D
	B
	C
	C
	B

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	C
	A
	A
	D
	D
	C
	B
	A
	C
	C


PAGE  

[image: image5.wmf]_1352707442.unknown

